



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 31/10/2011

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ,  
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ ΖΗΤΑ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ  
ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ**

Άμεση συνάντηση με τη Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και τους επικεφαλής των παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου ζητά με επιστολή του προς τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Γιάννη Ραγκούση, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης.

Ο Δήμαρχος τονίζει την ανάγκη ενημέρωσης για το χρονοδιάγραμμα στα πλαίσια του οποίου προγραμματίζεται η αναδημοπράτηση του νέου διεθνούς αεροδρομίου Καστελλίου, καθώς και για το σχεδιασμό του Υπουργείου σε σχέση με τις μεταβολές στα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου. Ο κ. Καλογεράκης, επισημαίνοντας την ανάγκη συνεργασίας που θα πρέπει να υπάρχει με την αυτοδιοίκηση και τους φορείς για κάθε μεγάλο έργο, υπογραμμίζει ξανά τη θέση της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας σχετικά με την κατασκευή του έργου, που είναι θετική υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

Στα πλαίσια αυτά αναφέρεται στην ανάγκη οι προδιαγραφές του νέου διεθνούς αεροδρομίου να είναι αυτές ακριβώς που έχουν προβλεφθεί από τη Μ.Π.Ε., τονίζοντας ότι η Δημοτική Αρχή δε θα δεχτεί εκπτώσεις στους όρους και τις προϋποθέσεις που έχει θέσει μέσα από τη σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο Δήμαρχος καθιστά σαφές ότι κόκκινες γραμμές αποτελούν τα ζητήματα του περιβάλλοντος, των αποζημιώσεων, των συνοδών έργων και των αντισταθμιστικών οφελών που προβλέπονται για το Δήμο, για να μπορεί να είναι ασφαλές και λειτουργικό το νέο αεροδρόμιο.

Συγκεκριμένα στην επιστολή του, την οποία κοινοποιεί στον Υφυπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Γιάννη Μαγκριώτη, τον Περιφερειάρχη Κρήτης, κ. Σταύρο Αρναουτάκη και τους Βουλευτές του Νομού Ηρακλείου, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας αναφέρει:

**ΚΑΣΤΕΛΛΙ:**  
Τ.Κ. 70006  
τηλ. 28913 40115  
fax: 28910 32197

**ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:**  
Τ.Κ. 70300  
τηλ. 28913 40300  
fax: 28910 29096

**ΘΡΑΨΑΝΟ:**  
Τ.Κ. 70006  
τηλ. 28913 40400  
fax: 28913 40417

«Κύριε Υπουργέ,

Στο νέο Δήμο Μινώα Πεδιάδας προγραμματίζεται να κατασκευαστεί το νέο διεθνές αεροδρόμιο Καστελλίου. Πρόκειται για το μεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο που προγραμματίζεται στην Κρήτη, με πολλαπλά οφέλη όχι μόνο για το νησί, αλλά για ολόκληρη την Ελλάδα και την ελληνική οικονομία, που σε περίοδο κρίσης αναζητεί αναπτυξιακές διεξόδους. Είναι ένα έργο απαραίτητο για το νησί μας, αφού οι ανάγκες που δημιουργεί η αύξηση της τουριστικής κίνησης και όχι μόνο δε μπορούν καλυφθούν από τα υπάρχοντα αεροδρόμια.

Η θέση της Δημοτικής Αρχής έχει εκφραστεί και σε εσάς: είναι θετική υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Μπορεί η κατασκευή του νέου διεθνούς αεροδρομίου Καστελλίου να αποτελεί έργο πρώτης προτεραιότητας για το Δήμο μας, ωστόσο, κάθε μεγάλο έργο έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές παραμέτρους. Μέλημά μας ως Δημοτική Αρχή είναι να μειωθούν οι αρνητικές επιπτώσεις και να προωθηθούν τα θετικά οφέλη που θα αναδείξουν την ευρύτερη περιοχή με τελικό σκοπό ο Δήμος μας να μην αποτελέσει απλώς διαμετακομιστικό κέντρο, αλλά πόλο έλξης και σημείο προορισμού.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Μινώα Πεδιάδας με απόφασή του έχει διαμορφώσει ένα πλήρες πλαίσιο κατευθύνσεων, δράσεων και παρεμβάσεων που κρίνονται απαραίτητες για να μπορεί να λειτουργήσει το αεροδρόμιο, να υπάρξει η συναίνεση των κατοίκων και της Δημοτικής Αρχής, αλλά παράλληλα και για να υπάρξει το αναμενόμενο θετικό αναπτυξιακό αποτέλεσμα για την περιοχή και τους κατοίκους της.

Ωστόσο, πρόκειται για ένα έργο, η δρομολόγηση του οποίου χρονίζει, καθώς η ανακοίνωση για την κατασκευή του έχει εξαγγελθεί εδώ και δέκα περίπου χρόνια. Μέχρι σήμερα έχουν υπάρξει έξι αναβολές στο άνοιγμα των οικονομικών προσφορών. Με την υπογραφή των επικαιροποιημένων τευχών δημοπράτησης από εσάς στις 16 Σεπτεμβρίου προχώρησε η δημοπράτηση του έργου στις 18 Οκτωβρίου, η οποία, δυστυχώς, απέβη άγονη. Με μια γενική ανακοίνωση που εκδόθηκε από το Υπουργείο σας αναφέρετε ότι θα επαναδημοπρατήσετε το έργο, αφού εξετάσετε ξανά τα τεχνικά χαρακτηριστικά του.

Έπειτα από αυτήν την εξέλιξη και στα πλαίσια της συνεργασίας που θα πρέπει να υπάρχει με την αυτοδιοίκηση και τους φορείς στη δρομολόγηση και την πορεία μεγάλων έργων, όπως το νέο αεροδρόμιο, ζητάμε να υπάρξει άμεσα συνάντηση με τη Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και τους επικεφαλής των παρατάξεων. Είναι επιτακτική η ανάγκη ενημέρωσης για το χρονοδιάγραμμα στα πλαίσια του οποίου προγραμματίζεται η επαναπροκήρυξη του έργου, καθώς και για το τι σχεδιάζεται σχετικά με τη μείωση των τεχνικών χαρακτηριστικών του, για να μπορούμε παράλληλα να ενημερώσουμε σχετικά το Δημοτικό Συμβούλιο, τους φορείς και τους κατοίκους της περιοχής.

Θα θέλαμε να καταστήσουμε σαφή για μια ακόμα φορά την ανάγκη οι προδιαγραφές του νέου διεθνούς αεροδρομίου να είναι αυτές ακριβώς που έχουν προβλεφθεί από τη Μ.Π.Ε. Δε θα δεχτούμε εκπτώσεις στις προϋποθέσεις και στους όρους που έχουμε θέσει ως Δημοτική Αρχή. Για εμάς κόκκινες γραμμές είναι τα

<b>ΚΑΣΤΕΛΛΙ:</b>	<b>ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:</b>	<b>ΘΡΑΨΑΝΟ:</b>	2
T.K. 70006	T.K. 70300	T.K. 70006	
τηλ. 28913 40115	τηλ. 28913 40300	τηλ. 28913 40400	
fax: 28910 32197	fax: 28910 29096	fax: 28913 40417	

ζητήματα του περιβάλλοντος, των αποζημιώσεων, των συνοδών έργων και των αντισταθμιστικών οφελών που προβλέπονται για το Δήμο μας για να μπορεί να είναι ασφαλές και λειτουργικό το νέο αεροδρόμιο.

Κύριε Υπουργέ,

Γνωρίζετε ότι το θέμα ταλανίζει την ευρύτερη περιοχή και τους κατοίκους πάνω από 10 χρόνια. Στα πλαίσια αναμονής της υλοποίησης αυτού του εθνικής κλίμακας έργου υποδομής, έχει εδώ και χρόνια σταματήσει η δόμηση και η κεντρική ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας. Κάθε ενέργεια επενδύσεων εμποδίζεται από την αναμονή των δεδομένων κατασκευής και λειτουργίας του αεροδρομίου, καθώς αναμφίβολα η υλοποίηση του έργου επηρεάζει και επαναπροσδιορίζει τα οικονομικά, κοινωνικά, περιβαλλοντικά και συνολικά τα αναπτυξιακά δεδομένα της περιοχής μας.

Έχει λοιπόν διαμορφωθεί ένα συγκεχυμένο τοπίο στο οποίο είναι απαραίτητο να ρίξει φως μια άμεση και ουσιαστική ενημέρωση. Από την πλευρά μας έχουμε τονίσει πολλές φορές τη διάθεση συνεργασίας για ο,τιδήποτε σχετίζεται με το έργο, προκειμένου να υπάρξει σύμπνοια και κοινή πορεία μεταξύ του φορέα διαχείρισης, που είναι το Υπουργείο σας, και του Δήμου, των φορέων και των κατοίκων της περιοχής μας, η οποία θα φιλοξενήσει το έργο.

Ευελπιστώντας ότι θα ανταποκριθείτε άμεσα στο αίτημά μας για συνάντηση και ενημέρωση γύρω από τα θέματα που σχετίζονται με το έργο, βρισκόμαστε εν αναμονή της απάντησής σας και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση,

Ζαχαρίας Καλογεράκης»